

2024 年 8 月 5 日

中電 2024 年中期業績令人鼓舞 把握低碳能源發展良機 銳意投資促進業務增長

中電控股有限公司今天公布 2024 年度中期業績，以下是中電控股首席執行官蔣東強在傳媒簡布會上的發言。

集團上半年錄得盈利增長，為中電今年的業務開展良好勢頭。當中香港業績穩健，中國內地業務基礎鞏固，澳洲業務亦有所改善，而印度更錄得可觀增長。

期內，集團錄得營運盈利 5,855 百萬港元，較 2023 年同期上升 25%。總盈利為 5,951 百萬港元，而去年同期則為 5,060 百萬港元。

集團獲得佳績，印證中電實力雄厚，即使面對世界時局動蕩，新能源系統日漸複雜，我們仍然保持韌力，靈活應對。

基於集團的穩健表現，董事會宣布派發第二期中期股息每股 0.63 港元，與今年第一期中期股息，及去年同期的股息相同。

上半年，香港業務的財務表現穩健可靠，繼續把握減碳帶來的機遇。於龍鼓灘發電廠新的 600 兆瓦燃氣發電機組以及海上液化天然氣接收站已經全面投入運作。

中電作為基本服務的提供者，深明安全可靠的電力供應對香港至關重要。中華電力的供電可靠度一直維持在 99.999% 的世界級水平，我們充分理解近期的電力事故對客戶造成不便。我們將繼續採取可行措施，進一步改善供電可靠度，減低對公眾帶來的影響。

今年是中國第一座大型商用核電站——大亞灣核電站為香港供應潔淨能源三十周年，對中電來說意義重大，而在十年前，中電亦與中國南方電網透過青山發電有限公司建立夥伴關係。我們深信與中國內地建立的緊密聯繫以及合作夥伴關係，將為香港邁向低碳未來繼續帶來貢獻。

展望未來，我們會努力推進新的發展計劃，投資低碳能源系統，為香港引進更多零碳能源。我們亦會貫徹對客戶的承諾，提供可靠而價格合理的電力供應，同時繼續為有需要的社群給予支援。

在中國內地，可再生能源業務的發電量輕微上升，加上新的「平價上網」項目帶來貢獻，令盈利保持穩健。核電業務上半年因為進行計劃停運維修，令整體輸出量有所下降。隨著大修工程成功完成，預期核電資產於下半年的貢獻將回復穩定。

中電中國將繼續專注把握可再生能源領域的機遇，保持發展新項目的勢頭，亦會尋求達成更多長期的企業購電協議和「綠色電力證書」銷售合約，以滿足企業對低碳能源日益增長的需求。

在印度，我們的合營企業 **Apraava Energy** 於把握零碳業務商機方面取得正面成果，業績強勁，接連投得可再生能源、輸電及智能電錶等低碳項目的開發權。

展望未來，**Apraava Energy** 將繼續開發更多零碳項目，以應付市場的需求，並支持印度實踐減碳。

澳洲方面，雖然 **EnergyAustralia** 面對批發電價波動，市場競爭激烈，但仍持續改善發電及零售業務的表現。

未來我們會專注提升澳洲業務的營運及財務表現，以應對批發價格波動和煤炭限價到期後燃料價格回升的情況。我們預期零售市場競爭繼續激烈，將為客戶業務的盈利貢獻帶來壓力。我們會繼續以客為先，致力為客戶提供價格合理的能源服務。

雖然世界各地的能源行業正面對重大挑戰，但淨零未來仍將為我們帶來龐大機遇。中電將把握這些發展良機而銳意投資，為股東創優增值，更竭誠為每個中電業務所在地的客戶和社群提供可靠、價格合理和可持續的能源。

多謝各位。

詳情請參閱以下文件：

- [「宣布 2024 年 1 月 1 日至 2024 年 6 月 30 日止中期業績、宣派股息及暫停辦理股份登記手續」通函](#)
- [中電控股 2024 年中期業績摘要](#)



中電控股首席執行官蔣東強（左）和財務總裁紀安立（右）在今天的 2024 年度中期業績傳媒簡布會。



首席執行官蔣東強今天在網上傳媒簡布會上指中電上半年錄得盈利增長，為集團今年的業務開展良好勢頭。

- 完 -

傳媒查詢

區嘉琪小姐
企業事務總監 (傳訊)
中華電力有限公司
電話：(852) 2678 8189
電郵：vivian.au@clp.com.hk
傳媒查詢熱線：(852) 7306 2525

分析員查詢

黃珮盈小姐
投資者關係總監
中電控股有限公司
電郵：ir@clp.com.hk